

工人日报

WORKERS' DAILY

2025年8月1日 星期五

乙巳年闰六月初八 第22229期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

中央军委主席习近平签署命令 发布军事航天部队网络空间部队 信息支援部队联勤保障部队军旗旗面式样

在八一建军节到来之际，向全体人民解放军指战员武警部队官兵
军队文职人员预备役人员和民兵致以节日的祝贺

新华社北京7月31日电 中央军委主席习近平近日签署命令，发布军事航天部队、网络空间部队、信息支援部队、联勤保障部队军旗旗面式样，并在八一建军节到来之际，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员和民兵致以节日的祝贺。

此次发布的兵种军旗，以八一军旗为基础设计，充分彰显党对军队的绝对领导，体现人民军队始终高度集中统一、步调一致向前进，旗面式样延续军种军旗上下设置、黄金分割的基本模式，选用具有相应兵种领域特色的图案色调，着力强化战略性兵种属性定位，激发部队荣誉感使命感。兵种军旗的发布，标志我军构建起八一军旗和陆军、海军、空军、火箭军军旗，军事航天部队、网络空间部队、信息支援部队、联勤保障部队军旗组成的新时代人民军队军旗体系，必将激励鼓舞广大官兵为如期实现建军一百年奋斗目标、加快把人民军队建成世界一流军队不懈奋斗，为军旗增添新的光彩。

兵种军旗，自2025年8月1日起启用。适应军旗体系发展需要，中央军委还发布了关于修改《军旗管理条例（试行）》的决定，对军旗种类构成、使用时机场合等作出修正，为规范军旗管理、维护军旗尊严提供法治保障。



高原公路成为雪域人民的幸福路

汽车行驶在西藏S5线拉萨至泽当的高等级公路上。

党的十八大以来，西藏公路建设突飞猛进。2012年至2024年，西藏累计完成公路交通固定资产投资4019.25亿元，公路总里程从2012年的6.52万公里增加到2024年底的12.49万公里。

现在的西藏，交通基础设施建设日新月异，以拉萨为中心，辐射日喀则、山南、林芝、那曲的综合立体交通网络全面建成，助力经济社会发展，惠及各族群众。

新华社记者 晋美多吉 摄

青海“绿电”澎湃神州

勾勒出东方明珠璀璨的天际线……

这些看似独立的生活图景与产业链，共享着源自青海高原的清洁能源，青海“绿电”源源不断地注入中国经济的毛细血管。

风光无限，踏绿向“新”

7月21日，记者跟随“活力中国调研行”青海主题采访团，走进青海省清洁能源和绿色算力调度中心时，大屏幕上动态显示着青海全省风电、光伏发电、水电

等各类清洁能源的发电量及重点用能企业能耗变化情况。

地处青藏高原东北部的青海，是国家重要的战略资源接续储备地，境内清洁能源品类齐全，水能、风能、太阳能蕴藏量位居全国前列。其中，太阳能资源10亿千瓦，风能总储量超过4亿千瓦，水能资源总蕴藏量接近2400万千瓦。

“光伏板吸收阳光时，电流如金色溪流淌入；风电场叶轮旋转时，‘绿电’又化作无形清流奔涌而至，而这背后，‘绿电’

是我们的核心动力源。”青海绿能数据有限公司副总经理王蔚青介绍说。

近年来，青海打造千万千瓦级清洁能源示范基地，一批批光伏、风电、水电项目先后落地，清洁能源从“风生水起”走向“风光无限”。

截至今年5月底，青海清洁能源装机占比已突破94%，年度累计外送电量达124.5亿千瓦时，高原“风光”产业已成为支柱产业。

“‘板上光伏、板间种草、板下养羊’的光伏惠民新模式成效显著。戈壁滩铺上光伏板后，水分蒸发量减少，风速降低，植被覆盖率随之提高，‘风吹石头跑、地上不长草’的荒凉景象早已成历史。”在清洁能源展厅，讲解员马玲说道。

（下转第4版）

活力中国调研行

本报记者 邢生祥 兰德华

北京大兴国际机场航站楼飞机起起落落，巨型LED大屏在电能的驱动下显示着机场所有航班的信息；河南驻马店生物医药有限公司10万级洁净车间内，由电能驱动的全自动生产线高速运转；上海外滩的万国建筑博览群华灯初上，

劳动创造幸福

新业态暖故事

本报记者 张嫱

有人说：只要快递还在路上，生活就有盼头。

代小虎，就是这“盼头”的配送者。今年，代小虎作为快递行业代表走进北京人民大会堂，手捧“全国劳动模范”沉甸甸的荣誉证书。

2014年，代小虎选择快递职业时并不被家人理解。站在时空的回廊，

代小虎对曾经的自己说：“咱们送快递，也能当劳模。”

“揭榜摘星”

早上8点，在青岛德邦物流中心，记者见到正在装卸快递的代小虎。

这是当天抵达的第一批货物，代小虎和中心十几名快递员紧张有序地分拣着，“A4”“A5”“A6”……代小虎扎进货车最里面，承担起流水线作业的第一环，将快递分发给不同区域的同事。

代小虎搬运货物格外麻利，在他高涨的情绪带动下，只一会儿，一车上百件货物就分拣结束。看着开着配送货车驶

向城阳区大街小巷的徒弟们，代小虎问记者：“像不像勤劳的蜜蜂？为千家万户送去一份甜蜜！”

代小虎喜欢快递这份职业，即便当初选择的时候遭到过家人的“嫌弃”，也未曾有过犹豫。“我喜欢到处跑，想着穿街走巷的工作既能看光景，又能赚钱养家，多好！”

入职之初，代小虎以为送快递就是简单的接件、送件，当看到工资条上自己和师傅6000多元的收入差距时，代小虎傻了眼，“同样都是送快递，怎么能差这么多？”

“别看是份体力活，里面的讲究也不

少呢。”陪着师傅跑了几个来回，代小虎悟出了其中的门道：货物怎么梳理摆放才能减少找货时间；如何规划配送路线才能少跑冤枉路；遇到着急取件的客户，如何临时调整计划……这些琐碎的细节既需要快递员熟悉掌握路线，更要具备随机应变的能力。

没有捷径可走，代小虎利用午休时间摸熟了配送区域的每条街道，制订出上午工业园区、下午居民区的配送路线，还定下了“货物亲手送到客户手中”的规矩……

4个月后，代小虎的收入终于和师傅持平了。（下转第3版）

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在全国生态环境保护大会上的讲话

新华社北京7月31日电 8月1日出版的第15期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2023年7月17日《在全国生态环境保护大会上的讲话》。

文章强调，党的十八大以来，我们把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计，开展了一系列开创性工作，决心之大、力度之大、成效之大前所未有，生态文明建设从理论到实践都发生了历史性、转折性、全局性变化。实现由重点整治到系统治理、由被动应

关系。要站在人与自然和谐共生的高度谋划发展，通过高水平保护，不断塑造发展的新动能、新优势，持续增强发展的潜力和后劲。二是重点攻坚和协同治理的关系。要坚持系统观念，抓住主要矛盾和矛盾的主要方面，对突出生态环境问题采取有力措施，同时强化目标协同、多污染物控制协同、部门协同、区域协同、政策协同，不断增强各项工作的系统性、整体性、协同性。三是自然恢复和人工修复的关系。（下转第3版）

中央军委主席习近平签署通令 给2个单位、5名个人记功

新华社北京7月31日电 中央军委主席习近平日前签署通令，给2个单位、5名个人记功。

给中国人民解放军96712部队记二等功。

给原陆军装甲兵学院王海斗、陆

军军医大学高廷琪、海军工程大学杨

自春、军事科学院军事医学研究院陈

薇分别记国防科技三等功。

新华社记者 柳刚 梅世雄

八一至，人民军队迎来建军98周年。

98载，人民军队在党的坚强领导下，浴血奋战，披荆斩棘，从胜利走向胜利。

2027年，建军百年奋斗目标就在前方。全军官兵团结一心，攻坚克难，行进在充满光荣和梦想的伟大征程上。

（一）

初夏，延安，王家坪革命旧址。一群年轻的官兵来到这里“寻根”——

我们从哪里来，要到哪里去；今天，我们靠什么保持初心，靠什么从胜利走向胜利？

延安，整风运动的发源地，思想建党、政治建军的巩固成熟地。

2024年6月17日至19日，中央军委政治工作会议在陕西延安召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。

“如果没有政治上的革命性锻造，就不可能有新时代人民军队伟大变革。”

“全军高级干部要牢记初心使命，带头弘扬延安精神，带头加强革命性锻造，扛起党和人民赋予的历史重任，团结带领广大官兵打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战，把强军事业不断推向前进。”

全军官兵持续深化政治整训，扭住思想根子问题深化思想整风，矢志不渝地为强军伟业努力奋斗。

“历史，往往在经过时间沉淀后可以看得更加清晰。”人民军队98年走过的路上，深深刻着这样一个真理：政治建军是我军的独特优势和命脉所在，也是实现党在新时代的强军目标、加快把人民军队建成世界一流军队的根本法宝。

只有思想上不断看齐，行动上才能步调一致。

回望2014年金秋——

古田全军政治工作会议，习主席带领400多名军级高级指挥员吃红米饭、喝南瓜汤……重温历史，寻根溯源。

从古田重整行装再出发，习主席带领人民军队，开始了一场凤凰涅槃式的政治整训、一场浴火重生的伟大行军。

从古田到延安，十年“看齐”——习近平强军思想武装了人民军队，武装了一代军人，步调更整齐，步伐更坚定。

奋进在充满光荣和梦想的伟大征程上 写在中国人民解放军建军九十八周年之际

活力中国调研行

本报记者 邢生祥 兰德华

新华社记者 晋美多吉 摄

全国职工会法知识线上答题活动举办

本报讯（记者郝赫）由全国总工会举办的全国职工会法知识线上答题活动于7月5日至25日在“职工之家”APP火热开展。

活动吸引179.7万人参加线上答题，累计答题人次755.50万，30余万人成功闯关。

据介绍，此次答题活动旨在配合做好全国人大常委会工会法执法检查工作，帮助广大职工群众和各级工会工作者进一步了解工会法，在全社会营造学习宣传贯彻工会法的良好氛围。活动

以“学习宣传工会法、凝心聚力创和谐”为主题，内容聚焦学习习近平法治思想，习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，学习宣传工会法及工会法相关司法解释，学习宣传劳动法、劳动合同法、公司法等法律法规，设有学习练兵、线上竞答、终极对决等阶段闯关。

近期，围绕学习宣传工会法，全国总工会机关还举办了学习贯彻工会法演讲比赛、工会法硬笔书法活动等。



清凉“艺”夏

7月31日，在重庆市两江新区大竹林街道竹林社区学院举办的“清凉‘艺’夏”主题活动中，社区工作人员向小朋友和家长普及暑期安全知识。活动以“清凉‘艺’夏”为主题，内容包含雕漆非遗技艺展示、传统射箭技艺体验以及书法、绘画、国际象棋等，旨在提升居民文化获得感。

新华社记者 唐奕 摄

不仅是为了生计，代小虎对快递职业有了新定义——

“配送幸福的使者”

代小虎对曾经的自己说：“咱们送快递，也能当劳模。”

“揭榜摘星”

早上8点，在青岛德邦物流中心，记者见到正在装卸快递的代小虎。

这是当天抵达的第一批货物，代小虎和中心十几名快递员紧张有序地分拣着，“A4”“A5”“A6”……代小虎扎进货车最里面，承担起流水线作业的第一环，将快递分发给不同区域的同事。

代小虎搬运货物格外麻利，在他高涨的情绪带动下，只一会儿，一车上百件货物就分拣结束。看着开着配送货车驶

向城阳区大街小巷的徒弟们，代小虎问记者：“像不像勤劳的蜜蜂？为千家万户送去一份甜蜜！”

代小虎喜欢快递这份职业，即便当初选择的时候遭到过家人的“嫌弃”，也未曾有过犹豫。“我喜欢到处跑，想着穿街走巷的工作既能看光景，又能赚钱养家，多好！”

入职之初，代小虎以为送快递就是简单的接件、送件，当看到工资条上自己和师傅6000多元的收入差距时，代小虎傻了眼，“同样都是送快递，怎么能差这么多？”

“别看是份体力活，里面的讲究也不

少呢。”陪着师傅跑了几个来回，代小虎悟出了其中的门道：货物怎么梳理摆放才能减少找货时间；如何规划配送路线才能少跑冤枉路；遇到着急取件的客户，如何临时调整计划……这些琐碎的细节既需要快递员熟悉掌握路线，更要具备随机应变的能力。

没有捷径可走，代小虎利用午休时间摸熟了配送区域的每条街道，制订出上午工业园区、下午居民区的配送路线，还定下了“货物亲手送到客户手中”的规矩……

4个月后，代小虎的收入终于和师傅持平了。（下转第3版）

劳动创造幸福

新业态暖故事

本报记者 张嫱

有人说：只要快递还在路上，生活就有盼头。

代小虎，就是这“盼头”的配送者。今年，代小虎作为快递行业代表走进北京人民大会堂，手捧“全国劳动模范”沉甸甸的荣誉证书。

2014年，代小虎选择快递职业时并不被家人理解。站在时空的回廊，

●本报中缝线:(010)84111561

●发行专线:(010)84133920 84151318 84151193

●广告专线:(010)84151388 84151122 84151262

●总编室:(010)84133797

●举报电话:(010)84134716